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Klientům se zdravotním postižením pomohly evropské peníze i podpora města

Čtyřlístek má nové chráněné bydlení

Pěkný dárek dostali klienti 
ostravského Čtyřlístku – centra 
pro osoby se zdravotním postiže-
ním od města Ostravy. Od 22. dubna 
najde pět mužů a jedna žena z to-
hoto centra nový domov v rodin-
ném domku v OstravěMartinově, 
který na počátku letošního roku pro-
šel rozsáhlými stavebními úpra-
vami, aby v něm klienti získali sa-
mostatné bydlení s veškerým pohod-
lím. Budou tady mít k dispozici také 
velkou kuchyň s potřebným vyba-
vením, obývací pokoj, dvě koupelny 
a dvě sociální zařízení. Dům obklo-
puje rozlehlá zahrada pro zahradni-
čení a další volnočasové aktivity. 

Začátkem června bude v objektu 
dvoupodlažní vilky v Thomayerově 
ulici v OstravěVítkovicích slav-
nostně otevřena další nová pobytová 
služba Čtyřlístku – Chráněné byd-
lení Thomayerova. Tato služba bude 
poskytována devíti uživatelům s leh-
kým a středně těžkým mentálním 
postižením i v možné kombinaci 
s postižením tělesným. 

V objektu sídlilo do června loň-
ského roku Centrum pracovní vý-
chovy Čtyřlístku. V souladu 
s Koncepcí transformace sociál-
ních služeb zajišťovaných příspěv-
kovými organizacemi města Ostrava 
bylo na počátku roku 2011 rozhod-
nuto o změně využití této budovy pro 
chráněné bydlení, které umožňuje 
klientům kvalitní život v přirozeném 
sociálním prostředí. Dům je v rekon-
strukci, každý z pokojů se v součas-
nosti vybavuje novým nábytkem, aby 
se v něm jeho obyvatelé cítili opravdu 
jako doma.  V přízemí budovy vzniká 

společná jídelna, v podkrovních pro-
storách také relaxační místnost. 
Chráněné bydlení bude díky hydrau-
lickému výtahu bezbariérové.   

Realizace tohoto projektu, vybu-
dování nové pobytové služby chrá-
něného bydlení, o kterou byl mezi 
klienty Čtyřlístku dlouhodobě velký 
zájem, by nebyla možná bez fi-
nanční podpory z Regionálního 
operačního programu NUTS II 
Moravskoslezsko, dotovaného 
Evropským fondem pro regio-
nální rozvoj, a bez podpory města 
Ostravy.  (br)

sociální péče

Domek v Martinově rekonstruovaný pro klienty Čtyřlístku. Foto: Vratislav Prokop

Dotace školám
Celkem osm středních škol 
z Moravskoslezského kraje ob-
drží evropské dotace na nové 
vybavení, které zkvalitní a roz-
šíří výuku. Dotace se týkají také 
dvou ostravských škol – nové 
pracoviště výuky frézování 
ve Vítkovické střední průmys-
lové škole a gymnáziu, Střední 
zdravotnická škola a Vyšší od-
borná škola zdravotnická dosta-
nou vybavení pro lepší pocho-
pení a praktický nácvik výuky. 
 (hob)

Umění nevidomých
Festival Dny umění nev-
idomých na Moravě 
2013 nabídne přehlídku 
uměleckých schopností nev-
idomých a těžce zrakově 
postižených profesionál-
ních i amatérských umělců 
v různých oborech. Koná 
se v Knihovně města 
Ostravy u Sýkorova mostu 
od 7. do 24. května. Zúčastní 
se i zahraniční hosté. 
Informace na www.kmo.cz 
nebo tel. 599 522 544.  (g)

Klub v Michálkovicích
Klub pro děti a mládež se 
19. dubna otevřel v Ostravě
Michálkovicích, na jeho pro-
vozování obvod obdržel dotaci 
od města.  Je otevřen pro děti 
od 6 do 18 let, cílem bylo zís-
kat prostor pro spontánní akti-
vity dětí a pro vzájemné setkávání, 
k dispozici je i materiál pro vy-
brané výtvarné a rukodělné akti-
vity. Budou se tu konat i některé 
pravidelně organizované aktivity 
či jednorázové akce.  (g)

Ekonomické problémy má i charita

Dětská přání se mají plnit
Na podzim navštívil naši 
Základní školu a mateřskou školu 
v Mitušově 8 v OstravěHrabůvce 
triatlonista Tomáš Slavata. Během 
besedy ve třídě 5. A dal prostor dě-
tem k vyjádření jejich snů a přání. 
Mimo jiné se dozvěděl, že Anitka 
by chtěla jezdit na kole, ale žádné 
nevlastní, protože její maminka 
na něho nemá peníze. 

Pro třídu pak letos jako blesk 
z čistého nebe přišlo od Tomáše 
Slavaty pozvání na představení cirku 
La Putyka v ostravském Gongu. 
Předcházela mu beseda s principá-
lem Rosťou Novákem, který poslu-
chačům ze škol a dětských domovů 
poutavě ukázal, jak cirkus funguje. 
Představení bylo úchvatné! A pak 
přišlo další překvapení. Za potlesku 
diváků si Anitka převzala od nadace 
Tomáše Slavaty dárek – své první 

jízdní kolo. Těžko říct, kdo byl více 
dojatý, zda Anita, která se nezmohla 
ani na slovo nebo její maminka, jen 
stěží skrývající slzy nebo spolužáci 
ze třídy.

Chtěli bychom poděkovat Tomáši 
Slavatovi, principálovi La Putyka 
panu Novákovi, akrobatům a hercům 
za fantastické zážitky. Podařilo se spl-
nit jeden sen. I dnes jsou lidé, kteří 
jsou ochotni nezištně plnit přání dětí.
 Hana Doležalová, třídní učitelka

Charita Ostrava nemá jistotu ve fi-
nancování provozu sociálních služeb 
vzhledem k plošnému krácení do-
tační podpory od Ministerstva práce 
a sociálních věcí ČR. 

„Zkrácení dotací z ministerstva 
představuje proti roku 2012 výši 4,5 
mil. Kč. Pokud se stanovisko mi-
nisterstva do půlky roku nezmění, 
bude Charita Ostrava nucena ome-
zit služby a propouštět personál,“ 
přibližuje finanční nejistotu pro-
vozu služeb Martin Pražák, ředi-
tel Charity Ostrava. Ohroženy jsou 
služby noclehárny, azylových domů, 
domova pro seniory a domova pro 
lidi s duševním onemocněním. 

hospic s podporou
Přes stávající výpadek dotací chce 
Charita Ostrava reagovat na součas-
nou ekonomickou situaci, která vy-
volává zvýšenou potřebnost služeb 
pro lidi, kteří jsou odkázání na so-
ciální pomoc. Z toho důvodu při-
pravuje s podporou donátorů roz-
šíření služby startovací byty o 6 by-
tových jednotek. „Hospicové služby 
se nám nyní podaří finančně posí-
lit díky podpoře z Programu švýcar-
skočeské spolupráce,“ uvádí Pražák 
a doplňuje: „Velmi si podpory vá-
žíme, ale celkovou situaci organi-
zace tyto účelově vázané prostředky 
nemohou vyřešit.“ Charita Ostrava 

poskytla v roce 2012 služby celkem 
5 500 lidí. Letošní zima maximálně 
vytížila služby pro lidi bez přístřeší, 
vyžádala si více volných židlí a při-
stýlek, od listopadu do konce března 
noclehárny poskytly kolem 7 000 
noclehů.

Sbírka byla menší
Charita Ostrava ve spolupráci 
s Diakonií Broumov uspořádala 
16. dubna tradiční humanitární sbírku 
šatstva a dalších nepotřebných věcí 
na nákladovém nádraží v Ostravě, 
naplnila jeden vagón, což je méně, 
než v předchozích letech. Přesto se 
zapojilo zhruba 500 ostravských 

domácností. Důvodem snížení zájmu 
mohou být i aktuální podomní sbírky 
šatstva, které jsou deklarovány jako 

„charitativní“, přitom  další osud daro-
vaného ošacení je netransparentní. 

přijďte na benefici!
Charita Ostrava připravuje na pod-
poru Charitní pečovatelské 
služby Tereza v Katolickém domě 
v OstravěStaré Bělé 22. června v 18 
hodin rockovou benefici „Let´s rock 
for Charita“ s kapelami Salamandra, 
Shiny Happy, Line, Adobre, 
Noizztoy a Whitesnake Tribute 
Band. Příznivci rocku tak mohou 
podpořit domácí péči o seniory. (k)
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